

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Gerona . . . 1 mes 4 rs. 3 id. 10 rs.
 En el resto de España . . . 1 id. 5 » 3 id. 12 »
 En el Extranjero. Trimestre. . . 41 »
 No se servirá suscripción que no se haya pagado por adelantado.
 Se admiten las suscripciones en la Librería Española, Córte-Real, 1.º

EL ECO DEL PAÍS.

ANUNCIOS.

Á los suscritores á . . . 25 cént. de real línea.
 Á los no suscritores á 50 id. de id. id.
 Anuncios oficiales, á 60 id. de id. id.

El pago será siempre adelantado.

Insértese ó nó, no se devuelve ningun original.

Órgano y genuino representante del partido liberal conservador de la provincia de Gerona.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de la Córte-Real, Núm. 1.º Librería.

SE PUBLICA

Todos los Martes, Jueves y Sábados.

SECCION EDITORIAL.

NO ÉRAMOS NOSOTROS.

Necesitamos dar esplicaciones y las daremos á algunos correligionarios de la Córte que nos escriben manifestándonos que no comprenden como titulándose nuestro periódico órgano y genuino representante del partido liberal-conservador de la provincia tanto hablamos del caciquismo que en ella imperaba, lo cual envuelve una terrible censura para el partido á que decimos pertencer.

Los correligionarios que eso nos dicen, y á quienes contestamos, no recuerdan que hace mucho tiempo que les veníamos diciendo que esta provincia era una especialidad y que en ella, arropados con el manto de conservadores, imperaban unos que se decían constitucionales pero cuyo principal objeto era explotar todas las situaciones políticas, como antes de la restauracion ya lo habian hecho.

Si esto recordaran, no los sorprenderia que nosotros ahora, escribiéramos lo que escribimos y en la forma que lo hacemos.

Prueba evidente de que no nos equivocamos en nuestras apreciaciones, es que al momento que ha tenido lugar el cambio de política, todos, sin escepcion, los que figuraban imperaban y caciqueaban en la anterior situacion, siguen aun imperado y caciqueando con la actual, haciendo una protesta diaria de que siempre han estado con los constitucionales, que siempre han servido á este partido, que nunca se han separado de él y que si han prestado sus servicios el partido liberal-conservador, ha sido obedeciendo á acuerdos del partido y á mandatos de los jefes supremos del mismo.

No nos detendremos en hacer los comentarios á que tal proceder se presta, pero si diremos que, á nuestro juicio, la virtud de la lealtad y el decoro no resalta en él. Por que si sirviendo al partido liberal-conservador, ó mejor dicho, si cobijándose á su sombra, se sirvió á un partido contrario, escusado es decir que la lealtad y el decoro no quedan muy bien parados; y si por el contrario siendo constitucionales, se servia fielmente y se secundaban todos los propósitos del partido liberal-conservador, por demás está consignar que la consecuencia, la dignidad y la lealtad

para con el partido propio hacen muy triste papel.

Y tómesese en cuenta que lo que dejamos consignado está perfectamente probado, por propias y espontáneas declaraciones de las mismas personas á que aludimos y las repetidas que viene haciendo en el mismo sentido su órgano en la prensa, que dirijido por un funcionario público, este tampoco oculta hoy, su constitucionalismo de siempre protestando que ha obedecido, con su proceder, á los acuerdos del partido y á las órdenes de sus jefes superiores.

Los comentarios á que se presta la conducta de tal funcionario, la dejamos á la consideracion de las personas imparciales y á la de esos nuestros correligionarios á quienes estamos contestando.

Dedúcese, pues, de todo lo que dejamos dicho, que el inmoral y repugnante caciquismo que ha venido imperando y que nosotros combatimos, no arguye responsabilidad alguna para el partido liberal-conservador que no ha tenido arte ni parte en él, pues que ha sido ejercido por unos que hoy se llaman constitucionales y manifiestan haberlo sido siempre, de modo que puede deducirse tambien que su objeto al servir ó figurar servir al partido á que pertenecemos, no ha sido otro que el desacreditarlo con su proceder y su conducta y de ahí tambien deducimos nosotros lógicamente, que por eso nos tenian á nosotros verdaderos conservadores, apartados de toda intervencion en el manejo de la cosa pública: á nosotros que siempre hemos defendido lo mismo, á nosotros que todo, todo lo hemos sacrificado por la restauracion, cuando ellos la combatian con todas sus fuerzas.

Siendo la situacion liberal-conservadora, pero aqui servida por fariseos políticos, como queda demostrado, no deben estrañar nuestros correligionarios de la Córte que, circunscribiéndonos á la localidad, combatamos todo lo que aquellos fariseos han hecho en verdadero descrédito del partido en que militamos; falazmente engañando, como no puede ocultarse, á nuestros jefes en la Córte, que desgraciadamente se dejaron seducir por los cantos de Sirena de esos políticos de pacotilla.

Fácilmente puede suceder que con esos

mismos cantos seduzcan ahora al partido dominante. Poco ó nada nos importa. El partido dominante verá lo que hace y á quien abrigó en su seno y si á su vez quiere ser desacreditado, buen provecho le haga y para bien nuestro sea.

Lo que nosotros pretendíamos ya lo hemos conseguido, en parte. Y decimos que lo hemos conseguido en parte, por que ya no creemos fácil ni posible que el día que nuestro partido vuelva á ser llamado al poder, se presenten esos fariseos á protestar, como ahora lo hacen, de que siempre han sido conservadores, que siempre han estado con los conservadores á quienes han servido fielmente, y que si han figurado en el campo constitucional ha sido obedeciendo acuerdos del partido y órdenes de sus jefes superiores. Teniendo pues la seguridad de que no llevarán su descaro político á tal extremo, y que si lo llevaran no serian oídos ni atendidos, habremos conseguido descartar de una vez al partido de esos políticos anfíbios que han sido su descrédito en esta localidad, acaparando para si todo cuanto han podido acaparar en distinciones, posiciones y empleos y nutriendo con sávia argentífera al gran cacique de la provincia.—A.

ESTE ES EL NUESTRO.

Estamos orgullosos y lo confesamos sin ningun género de modestia.

Nuestra campaña, en contra de los farsantes políticos y del caciquismo, nos está valiendo el honor de recibir gran número de cartas que nos remiten no solo, queridos y probados correligionarios de todos los pueblos de la provincia, sinó de otras personas adictas á otros partidos y muchos de los del constitucional, sin escluir á bastantes demócratas que nos aplauden y que forman coro con todos los demás para que persistamos en nuestro empeño y ataquemos sin compasion ni miramiento á los arlequines de la política; á esos fariseos que llevan la inmoralidad á los partidos y chupan su sabia.

Y ¿como podia suceder de otro modo? La historia maestra respetable, nos enseña que cuando la inconsecuencia, la mentira y la farsa ha traído el envilecimiento hijo de las pasiones bas-

tardas, el rebajamiento de caracteres y la inmoralidad, los hombres de buena fé, los que honrosamente sustentan principios políticos bien arraigados, se revuelven airados contra los que hacen de la política y de los principios el escabel de su medro personal y con tal de alcanzar ver saciados sus bastardos deseos, se doblegan á todo y sirven á todo partido que les ofrezca el medro.

Por eso EL Eco desde que vino al mundo de la publicidad, ha tenido por norma el combatir sin tréguva ni descanso á esos hombres funestos que han hollado la ley del decoro y de la dignidad, y que proclamando principios de libertad é independencia, se han arrastrado por el inmundo cieno del caciquismo ejercido por la tiranía de un solo hombre erijido en amo despótico que cínicamente supo explotar á los que se habian convertido en sus humildes siervos.

Las felicitaciones con que nos vemos distinguidos hace dias, son pruebas inequívocas de que nuestro proceder y nuestra conducta merecen la aprobacion de todos los hombres de buena fé; y por eso nos proponemos continuar en nuestro empeño aun cuando lo sienta la comparsa de arlequines políticos á quienes combatimos.

Estamos orgullosos lo decimos por segunda vez; en nuestra peregrinacion vamos acompañados del aplauso y ayuda que necesitamos para combatir la farsa y la inmoralidad políticas.—II.

Á LAS LIGAS

DE LOS CONTRIBUYENTES DE ESPAÑA.

Penetrada de los males que el déficit en los Presupuestos del Estado acarrea al país, la Liga de Contribuyentes de Madrid apela á las Ligas de provincias solicitando su atencion hácia la gravedad creciente del peligro que á todos nos amenaza: el de que la carga se haga insostenible.

Al hacer tal llamamiento, ésta Liga, deseosa de estrechar las afectuosas relaciones que la unen á sus hermanas, las ofrece su cooperacion para activar la solucion de un asunto de primera importancia, y sobre el cual las Ligas todas se hallan há tiempo en completo acuerdo.

La nivelacion del Presupuesto forma el punto capital del programa originario de estas Asociaciones. En cuanto pidan enérgicamente la reduccion de gastos; en cuanto prueben que el crecimiento de ingresos puede obtenerse por una administracion capaz y moral, no sólo sin agravar los intolerables impuestos existentes, sino rebajándolos como es de razon, todos los contribuyentes españoles se harán Ligueros, pues la opinion se pronuncia hoy del modo más inequívoco contra ese déficit que ahoga bajo su peso el desarrollo de la fortuna pública y privada, que nos deshonra para con nuestros acreedores nacionales y extranjeros, y que al obligar á la exageracion de las cargas, lleva la ruina al hogar de tanto infeliz.

Ningun Gobierno, ni aquí ni fuera de aquí, reduce voluntariamente sus gastos; necesita que la economía le venga impuesta por una fuerza superior, irresistible, como será la del país contribuyente ligado por lazos indisolubles, confundiendo sus quejas en una sola queja, sus aspiraciones en una sola aspiracion.

Puede convenir gestionar otros asuntos por los diputados y senadores de cada distrito ó provincia; en cuanto á la nivelacion del Presupuesto, debe pedirse por las Ligas directamente, sin delegacion de mandato, sea enviando representantes propios á Madrid, sea valiéndose de nuestros servicios que les ofrecemos.

Conocidos los formidables obstáculos con que la obra ha de tropezar, esperamos que las Ligas redoblarán sus esfuerzos para aumentar el número de sócios; que se organizarán donde todavía no las haya, hasta cubrir al país cual apretada red; que menudearán entre ellas las comunicaciones; que sin tréguva ni descanso lloverán exposiciones al Ministerio y al Congreso, y estamos seguros de que la victoria será nuestra.

Dado este primer paso, no faltan problemas en que la unanimidad será igualmente espontánea; y una vez que las Ligas adquieran la conciencia de lo que pueden, acometerán con valor reformas que los políticos por sí solos no realizarían nunca, y de las cuales pende de la regeneracion de nuestra amada España.

Madrid 23 de Febrero de 1881.

El Marqués de Riscal.—José Genaro Villanova.—Félix Marquez.—Andrés Borrego.—Antonio Rodó y Casanova.—Pedro Valls.—Luis Fernandez de Heredia.—El Marqués de Oviedo.—Felipe Tutau.—Miguel Peñillan.—Isidoro Alonso.—Manuel Eguiñor.—Ignacio Idalgo Saavedra.—Isidro del Yerro.—Victor Paret.—Ricardo Medina Vitorres.—Enilio Dominguez y Perez.—Ramon Sain y García.—Manuel Pardo y Gomez.

CRÓNICA LOCAL.

Sentimos que nuestro colega *La Vellada*, demuestre deseo de zaherirnos; cuando nosotros no le invocamos para ello, ni tal pensamiento abrigamos.

Debia haber reparado que lo que á nosotros nos achaca con respecto á *El Siglo Futuro* y *El Correo Catalán*, no era mas que una copia tomada de nuestro colega *El Mundo Político*.

Que absolutamente no nos anima odio ni nada en contra de los dos periódicos citados, de los que ni aun hemos leído un solo número, y con los cuales no tenemos cambio.

Que ninguna ilusion, ni esperanza nos habiamos hecho ni tenido, por la misma razon que somos muy contrarios, y lo estamos demostrando, á todo lo que sea farsa y mixtificacion, por mas que no seamos intransigentes, como otros que por su intransigencia hacen mas daño á su partido que beneficios le reportan; y que en cuanto á ser larga nuestra cuaresma, por mas que á ella estamos muy acostumbrados nunca será tan larga como la que han sufrido y sufrirán los que opinan como al parecer opina *La Vellada*.

Que somos fieles creyentes, tanto como serlo puedan los redactores de *La Vellada*, y que estamos muy de acuerdo con que la *Union Católica* debe levantarse bajo las enseñanzas del Vicario de Jesucristo y de los obispos, sin fines políticos ni mundanales y con la sola y altísima mira de que prevalezca el imperio de la fé y moral cristiana.

Que esto es precisamente lo que nosotros siempre hemos defendido; y hemos combatido siempre el que la política se confundiera con la religion, ó mejor dicho, que hubiera partido, que creyera patrimonio en él la Religion.

Por lo demás podemos asegurar á *La Vellada* que no hacemos esfuerzos de ninguna clase para disfrazar la verdad, nosotros que tan amigos somos de ella. Y por último la suplicamos que en adelan-

te nos lea mejor, y vea lo que es de redaccion y lo que no lo es; aparte de que aun así y todo, no demuestra la mayor imparcialidad en su modo de atacar á nuestra publicacion.

Tenemos entendido que son muchos los propietarios de la provincia que han venido á presentar sus respetos al nuevo Señor Gobernador civil, sin que en dichas presentaciones influya nada la política, pues de todas opiniones son los que han venido á saludar á la nueva autoridad civil y todos sin distincion le han suplicado tienda su mirada protectora sobre la pésima administracion de los pueblos y vea á todo trance de corregir los muchos abusos que se vienen cometiendo por efecto del repugnante caciquismo de que hace tanto tiempo nos venimos quejando y al que por desgracia deben su puesto la mayor parte de las autoridades municipales.

Mucho deseamos que efectivamente se corrija lo que han suplicado los propietarios de todos matices, y á los que unimos nuestra débil súplica.

El sábado último en el mercado á consecuencia de pagar una docena de huevos á una payesa, con monedas decimales se armó un pequeño jaleo, que no tuvo mas consecuencias que las ya previstas, pues la payesa tuvo que quedarse con el dinero á despecho suyo.

Casos como este, pueden ser muy comunes, mientras la gente no esté del todo acostumbrada al nuevo sistema.

Vuelve á repetirse la venta de caza muerta en nuestra plaza; la autoridad, como si tal cosa.

¿Como debemos hacerlo para que se ponga correctivo, á este abuso tan escandaloso?

Si la autoridad hace el sordo, no se pues quien debe velar para el cumplimiento de las leyes vigentes.

El domingo último la música de San Quintín, tocó varias piezas, para amenizar el paseo que se improvisa todos los domingos de 12 á 1, en el puente de piedra, dejando por consiguiente la costumbre establecida de tocar todas las tardes de semejante dia, en los paseos de la Dehesa.

No sabemos fijamente de donde previene semejante cambio, pero si que han estado muy poco acertados los que han pretendido hacer innovaciones en un asunto que por la cómoda costumbre en que estaba establecido venia siendo aprobado por el público Gerundense.

Ahora podrá ser que recrea el oido de algun *casolano* pero lo demás no pega.

Se han suspendido los trabajos del ensanche del jardin de la Dehesa, ignoramos la causa. No tardará mucho en activar los adelantos para dejarlo conforme en la próxima primavera.

Anteayer á última hora, corria el rumor de que se habia presentado una partida de ladrones en el vecino pueblo de S. Gregorio, armados y equipados habiendo sido disuelta más tarde por los somatenes de los pueblos circunvecinos.

Como no se insistió mucho sobre la version de semejante noticia, no investigamos para cerciorarnos de la verdad del hecho.

Sr. Mollera ¿Tendria V. la amabilidad de mandar que se enciendan los faroles, un poquito mas temprano?

Me parece que lo pido bien. Veremos como se porta V.

Dentro breves días la asociación literaria de esta ciudad publicará el tomo de las composiciones premiadas en el último concurso, y seguidamente procederá á la renovación de cargos de junta y jurado; para cuyo efecto se avisará oportunamente á los socios de dentro y fuera de la capital.

Ha suspendido su publicación *El Gerundense*, periódico bisemanal que venia publicándose en esta ciudad, con ribetes de literario; ignoramos la causa que ha motivado su determinación, pero á fuer de imparciales debemos manifestar que es lo mejor que ha hecho durante su estadío en la prensa.

D. Salvador Manero ha empezado la publicación de la segunda edición de la «Historia de las persecuciones políticas y religiosas» que publicó hace algunos años con gran éxito. Recomendamos á nuestros lectores la tal publicación por su interés, su lujo y baratura.

No tenemos exactas noticias de lo que verdaderamente pasó en la sesión celebrada en la tarde del sábado último por los juriconsultos de esta ciudad reunidos al efecto de la codificación. No nos fué dable asistir, pero según rumores que hemos oído, parece que esta sesión fué aun más borrascosa que la anterior obligando al digno Presidente á levantarla, para que diera fin una discusión desenaminada de su verdadero terreno y llevada al de las personalidades. Trataremos de saber á punto fijo y por personas imparciales quienes fueron los que condugeron la discusión á un terreno al que no debía nunca llevarse, y mucho menos, cuando la discusión es entre personas tan dignas y competentes como las que parece se hallaban congregadas. Lástima es que un exagerado provincialismo ú otras causas ajenas á la discusión, y que tal vez correspondían al terreno privado, fueran la causa de que la sesión, según se nos ha dicho, concluyera de un modo impropio.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE «EL ECO DEL PAÍS.»

Madrid 4.

¿Que quiere V. que escriba que interesar pueda á los lectores de EL ECO?

Nada, pues en la política se nota cierto marasmo que no se comprende, y que se explica tan solo por las dificultades que encuentra el Ministerio en poder cumplir lo que en la oposición ofreció.

Véase, por otra parte, asediado con exageradas exigencias de parte de sus partidarios que no pu-

diendo atenderlas, producen disensiones y desafectos. La cuestión personal es indudablemente la que mas afecta al Gobierno. Ya tenemos creada una espesa atmósfera en contra de Camacho, por que no quiere atender á las reclamaciones que se le hacen y decretar cesantías á diestro y siniestro. No así parece sucede en Gobernación en donde de un plumazo han quedado cesantes cincuenta empleados dependientes de la Dirección general de Correos, entre los que se dice que algo toca á esa provincia, aun que yo nada puedo asegurar.

En el entre tanto el Gobierno, embargada su atención con estas nimiedades, no hace verdaderamente política ni toma las determinaciones que eran de esperar, dejando que la democracia se organice, se entienda, se compacte y le dé mucho que hacer en la próxima lucha electoral, ahora, y mas tarde quizá en otro terreno.

Tengo la seguridad de que ya se concuerdan y mueven, preparándose para las venideras elecciones de diputados á Cortes ciertos elementos constitucionales que fueron muy benévolos para con nuestro partido durante su mando, y que han cabildeado mucho para que no fuera nombrado Gobernador el Sr. Moradillo.

Flavio.

REMITIDO.

Sr. Director de EL ECO DEL PAÍS.

Que de bienes ha reportado la provincia durante el tiempo que la ha gobernado D. Joaquin María Lagunilla? sugiérenos esta pregunta las alabanzas prodigadas por sus amigos, adeptos y los que le debían particulares favores.

Mas nosotros que sin afección alguna miramos los resultados de las cosas y lo que en si valen, contestaremos á la pregunta. Pero antes preciso es que supongamos dos naturalezas al ex-jefe civil; una como gobernador y otra como persona, á semejanza de otro individuo que como director de un periódico tiene una; y otra como administrador de cierta dependencia. Diremos que el Sr. Lagunilla como persona estuvo siempre entregado al cacique que cual pontífice maximo mandaba, disponía y lo arreglaba ó desarreglaba todo; la autoridad, gobernador, nada hacia sinó cumplir escrupulosamente el mandato del cacique. La persona cobraba el sueldo; la autoridad se paseaba, hacia ver que hacia algo y vivía muy tranquila creído de que con tener contento al jefe pontífice, este la salvaría de una cesantía. Así es, que en conciencia no se pueden achacar al ex-gobernador lo malo, pero tampoco se le debe agradecer si se hizo algo bueno. No podía obrar de

otra manera el Sr. Lagunilla, ni los demás que de los presupuestos dependían, por que el pontífice á vuelta de Telégrafo los hubiera anonadado haciéndoles declarar cesantes. Vió el ex-gobernador el omnímodo poder que tenia aquel personaje apoyado por los representantes de la provincia en las Cortes, en particular por uno que sin ser del país representaba un distrito del país teniendo grande influencia con el Sr. Ministro de la Gobernación y que como vecino de Madrid habitaba en la Corte. Comprendió por lo tanto el Sr. Lagunilla, que para conservar la prebenda era necesario dejarse dirigir, no contrariando en nada el jefe de la tribu. Los elogios que al despedirlo le prodigaba *La Lucha* no pasaron de palabras; por que, que ha dejado en la provincia de utilidad pública? Que mejoras ha realizado que recuerde, con agradecimiento, su permanencia como primera autoridad civil? Tal como halló la provincia así la ha dejado, sin que su paso por ella haya impreso huella que sea una buena memoria de su mando. Cualquiera persona con solo que sepa leer y poner su firma y se subyugue á un cacique que piense por él y lo disponga todo, puede ser gobernador de una provincia como ha sido el señor Lagunilla.—B. C.

PARTES TELEGRÁFICOS

Madrid 5.—Aprobado en Consejo de ministros el decreto confiriendo el título de Princesa de Asturias á la infanta heredera.

Han sido presos los autores de los petardos que estallaron al salir los Ministros del consejo, en la calle de Alcalá.

Madrid 6.—La circular del Fiscal del Supremo responde á la política liberal del gobierno. Dice que los funcionarios del orden judicial no son agentes del gobierno sino representantes de la ley. Escita el celo de los funcionarios para garantizar la persona del Rey y la forma de gobierno. Ocúpase de la cuestión religiosa y recuerda el artículo de la Constitución que prohíbe las persecuciones por creencias y declara que la religion oficial es la católica.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY. S. Juan de Dios fr. y Sta Erenia m.

SANTO DE MAÑANA. S. Paciano ob. y Sta. Francisca vda.

CUARENTA HORAS. Están en la Iglesia de S. Pedro.

GERONA

Imp. de P. Puigblanquer, plaza de la Independencia.

EFFECTOS PÚBLICOS.

Tít. al port. de la Deuda con. int. 21'20 d. 21'25 p.
Id. id. exterior de todas emis. 22'40 d. 22'50 p.
Id. id. resguardo Caja Depósitos 00'00 d. 00'00 p.
Id. id. mortizable interior 39'75 d. 40'25 p.
Id. id. exterior d. p.
Oblig. del Edo. para suv. de fer.-car. 500 p 41'15 d. 41'25 p.
Id. del Banco y Tes. Série interior. d. p.
Id. del Tesoro sobre produc. Aduan. 99'50 d. 100' p.
Bonos del Tesoro. 500 p. 90'50 d. 100'0 p.
Acciones del Banco Hispano colonial d. p.
Obligaciones del Banco Hispano colonial 00'00 d. 00'00 p.
Id. del Tesoro isla de Cuba 94'90 d. 95' p.
Cuponos 3 por 100 interior y Sub. Junio d. p.

ACCIONES.

Banco de Barcelona, 164'00 d. 165'00 p.
Sociedad Catalana Genr. de Crédito, 259' d. 260' p.
Sociedad de Crédito Mercantil, 46'50 d. 47' p.

Sociedad Catalana General de Seguros contra incendio á prima fija, 11'75 d. 12'00 p.

Alumbrado por Gas en Barcelona, d. p.
Propagadora del Gas, 125' d. p.
Real Compañía Canaliz del Ebro, 11'90 d. 12'10 p.
España Industrial, d. p.
Ferro-carril de Barcelona á Francia, 141'50 d. 142' p.
Id.-Tarragona Martorell y Barcelona, d. p.
Id.-Norte de España, 96'75 d. 90' p.
Id.-Sarriá á Barcelona, d. p.
Id.-Almansa á Valencia y Tarragona, 189'0 d. 190'0 p.
Id.-Medina Campo y Orense á Vigo, 74'50 d. 75' p.
Id.-Valls á Villanueva y Barcelona, 71'75 d. 72'25 p.
Id.- id. id. id. 111'00 d. 112'00 p.
Id.-De Mollet á Caldas, d. p.
Tran vias de Barcelona á Gracia, d. p.
Id. de id. á Sans, 00'00 d. 00'00 p.
Id. de S. Andrés, 00'00 d. 00'00 p.
Aguas subterráneas del Llobregat, d. p.
El Veterano sociedad minera, 00' d. 00' p.
La carboneria del Ebro, d. p.

OBLIGACIONES.

Empréstito municipal. 100'00 d. 100'25 p.
Id. id. emisión 1 de enero 1880 95'50 d. 95'75 p.
Id. id. cédulas del Parque d. p.
Id. Provincial 105'50 d. 106'00 p.
Fer-car. de Barc. á Zaragoza, adherid, 114' 114'50 p.
Id.-id. Série A. de 500 pesetas, 62'75 d. 63'00 p.
Id.-id. Série B. de 275 pesetas, 63'00 d. 63'50 p.
Fer-car. de Tarrag. á Barna. y Franc. 106'50 d. 107' p.
Id.-Barcelona á Francia y por Figueras, 62'85 d. 63'00 p.
Id.-Y minas de S. Juan de las Abadesas, 91'25 d. 91'75 p.
Id.-Córdoba y Málaga, 00'00 d. 00'00 p.
Id.-Medina á Zamora y Orense á Vigo, 53'25 d. 53'50 p.
Id.-Mollet á Caldas, 50'00 d. 50'50 p.
Aguas subterráneas del Llobregat, d. p.
Tran-via de Barcelona á Sarriá, 51'75 d. 52'00 p.
Id.-de San Andrés, d. p.
Canal de Urgel, d. p.
Puerto de Barcelona, d. p.
Fabrill y Merc. Rosich herm Llusá y C. d. p.

SECCION DE ANUNCIOS.

LIBRERIA ESPAÑOLA

CÓRT-REAL, NUMERO 1
GERONA.

En dicho establecimiento se hallarán obras de texto para primera y segunda enseñanza, obras de fondo, novelas, devocionarios, papel pautado y de escribir, plumas, lápices, tinteros y otros varios objetos de escritorio, todo á precios sumamente reducidos.

Se admiten suscripciones para todos los periódicos así nacionales como extranjeros.

SUSCRICION

á la lectura á domicilio, mediante SEIS REALES mensuales.

QUINCALLERÍA, PERFUMERÍA, BISUTREÍA Y GUANTERÍA,

DE

A. COLODON

PLAZA DE LA CONSTITUCION NÚMERO 12.—GERONA.

ESPECIALIDAD EN ÓPTICA.

Anteojos y lentes cristal de roca.	40 rs. par.
» para vista cansada.	4 6 10 16 y 20 » »
» » » corta ó miope.	8 12 16 20 y 28 » »
Lentes para vista corta cansada.	8 12 16 20 y 24 » »
Anteojos y lentes ahumados lladados de conser-	
vacacion.	8 12 16 20 y 24 » »
Monturas para anteojos y lentes.	3 4 6 8 y 12 » »
Cristales sueltos para anteojos y lentes.	2 3 4 6 y 16 » uno.
Gemelos para teatro.	36 48 60 70 80 y 100 » »
» » marina y campaña.	140 180 y 240 » »
Anteojos larga vista.	36 50 60 70 90 y 140 » »
Microscopios y loupes.	12 16 24 y 30 » »
Cuenta-hilos.	5 6 y 8 » »
Termómetros.	4 6 10 16 y 24 » »
Pesa-licores, vinos, ácidos, leche, lejía etc.	6 » »
Estuches para anteojos y lentes.	1 2 3 4 5 y 6 » »

Se recomponen toda clase de anteojos y lentes á precios cómodos.

SIN RIVAL

AGUA SILVIANA VEGETAL.

Especialidad para teñirse el cabello las señoras y los caballeros, desde el color castaño al negro azabache; su uso se verifica por medio de una esponja, como quien se lava la cabeza, y las señoras la usan como con la bandolina.

Este prodigioso líquido no perjudica en nada la salud; quita los dolores de cabeza, fortifica las pilosas del cabello y no mancha para nada la piel.—Precio 6 pesetas.—Unico propietario y depositario en España, peluquero Sr. Pagés, Abeuradors, 1, y Constitucion, 11, (Gerona).

NOTA.— En el mismo ertablecimiento está de venta la **NUEVA TINTURA AMERICANA UNIVERSAL** instantánea para teñir el cabello y barba, que tan buenos resnltaados está dando tanto en Ultra-

mar como en la Peninsula. Precio 6 pesetas.— Al por mayor grandes rebajas.

Estos dos productos se garantizan, y se devuelve el dinero si no dan el resultado apetecido.

ÁLBUM POÈTICO, CASTELLANO-CATALAN

DEDICADO AL ILUSTRE POETA D. JOSÉ ZORRILLA.

Forma un pequeño volúmen que se hallará de venta en las librerías de Dorca, Franquet y de Nieto J. Hs. y C.^o, Còrt-Real, 1.

Se vende una casa sita en la calle de Alemanes de esta Ciudad, compuesta de bajos, primero y segundo piso, jardin y cisterna. Para mas pormenores dirigirse á la calle de la Forsa, 25, piso 2.^o derecha.

ESCOFINA-LOSADA

CON PRIVILEGIO DE INVENCION.

Este instrumento destruye en un minuto y sin hacer daño alguno, un callo de tamaño regular ú otra cualquier dureza de los pies producida por el calzado.

Gran depósito de pastillas pectorales del Dr. Andreu, al por mayor y menor.

BOLOS ANTI-BLENORRAGICOS

PREPARADOS POR EL DOCTOR

D. Joaquin Ametller y Viñas

FARMACEUTICO

CALLE DE LA CORT-REAL, 4

GERONA.

Medicamento infalible para la curacion pronta y radical de la gonorrea y leucorrea.

AGUAS SULFUROSAS Á VOLUNTAD.

Con el Azufre líquido volcanizado del Dr. Terrades se preparan instantáneamente *bebidas ó baños sulfurosos* muy eficaces para combatir los *herpes, irritaciones de la piel y de las mucosas, úlceras crónicas, fetidez del aliento, almorranas* y en general toda enfermedad que requiera purificar la sangre. La esperiencia de muchos años y los brillantes resultados obtenidos en millares de enfermos acreditan el *Azufre líquido* como el mejor depurativo que se conoce.

Véndese en la farmácia de D. Joaquin Ametller, Gerona.